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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

У господарсько-фінансовій діяльності підприємства виникають 

різноманітні операції, які вимагають витрат готівкових коштів з боку 

співробітників, відповідальних за здійснення цих операцій. Ці співробітники є 

підзвітними особами, а їх рух грошових коштів обліковується на рахунку 37 

"Розрахунки з різними дебіторами" із підрахунком 372 "Розрахунки з підзвітними 

особами". 

Розрахунки з підзвітними особами охоплюють різноманітні операції, 

пов'язані з готівковими коштами, розрахунками, придбанням матеріальних 

цінностей, оподаткуванням та іншими. Важливо дотримуватися чинних 

нормативних актів та правил оформлення відповідних документів для належного 

обліку цих операцій. 

Підзвітна особа є довіреною особою підприємства, яка має спеціальні 

права та обов'язки щодо підприємства. У бухгалтерському обліку необхідно 

фіксувати інформацію про заборгованість підзвітної особи, а також зобов'язання 

підприємства перед нею. 

Грошовий аванс є сумою коштів, яка надається підзвітній особі з метою 

здійснення майбутніх платежів. Ці кошти можуть використовуватися для оплати 

виконаних робіт, придбання матеріальних цінностей, покриття витрат по 

відрядженню та інших цілей. Зазвичай грошовий аванс включає всю суму 

передбачених витрат. Однак, існує також можливість, коли підзвітна особа 

спочатку виконує завдання та здійснює витрати, а потім отримує відшкодування 

за проведені витрати. 

В контексті управління підприємством, бухгалтерський облік повинен 

забезпечувати своєчасну та якісну інформацію, що вимагає належної організації. 

Організаційний процес в бухгалтерії виконує роль засобу, який допомагає 

головному бухгалтеру об'єднати трудові ресурси, матеріали, технологію, 

інформацію та людей для досягнення цілей обліку. Ефективна організація обліку 

сприяє оптимальному використанню ресурсів та мінімізації витрат виробництва. 

Вчений Іоганн Фрідріх Шер відзначав, що "організація облікової справи 

може впливати на розвиток і прибутковість підприємства настільки ж сильно, як і 



будь-яке нововведення в технічному обладнанні підприємства". 

Ефективна організація обліку включає в себе ряд ключових аспектів. По-

перше, вона передбачає встановлення чітких процедур та політик, які регулюють 

управління грошовими коштами у підзвітних осіб. Ці процедури повинні бути 

детально описані і зрозумілі для всіх працівників, що мають доступ до готівки. 

По-друге, важливим аспектом є встановлення контролю за рухом 

грошових коштів у підзвітних осіб. Це включає перевірку документації, яка 

підтверджує витрати та виконані операції. Також слід забезпечити систему 

звітності, що дозволяє відстежувати рух коштів і забезпечує можливість 

перевірки та аналізу цих даних. 

Крім того, необхідно встановити механізми відшкодування витрат 

підзвітним особам. Це може включати процедури зворотного зарахування коштів 

або виплату компенсацій за проведені витрати на підставі належної документації. 

Також важливо мати чітку систему контролю за заборгованістю 

підзвітних осіб перед підприємством. Це можна здійснити шляхом ведення 

реєстру заборгованості та регулярної перевірки стану цих зобов'язань. 

Необхідно також зазначити, що вся ця облікова діяльність повинна 

відповідати чинним нормативним вимогам та внутрішнім політикам 

підприємства. 

Декілька науковців, таких як Білик М. Д., Драч В. І., Кулаковська Л. П. і 

багато інших, протягом років проводили дослідження з обліку та аналізу 

розрахунків з підзвітними особами.  

Головною метою дослідження є розкриття теоретичних основ і 

практичних засад обліку та контролю розрахунків з підзвітними особами на КП 

"Івано-Франківськводоекотехпром".  

Об'єктом дослідження є процес обліку та контролю за розрахунками з 

підзвітними особами на підприємстві. 

Предметом дослідження - теоретичні, методичні і практичні аспекти 

цього обліку та контролю розрахунків з підзвітними особами на підприємстві. 

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні завдання:  

 розкрити економічну сутність та основні завдання обліку розрахунків 

з підзвітними особами.  



 визначити значення та завдання аналізу розрахунків з підзвітними 

особами з використанням інформаційних технологій.  

 дослідити нормативно-методичне забезпечення обліку та аналізу 

розрахунків з підзвітними особами.  

 вивчити методичні аспекти обліку розрахунків з підзвітними 

особами.  

 визначити проблеми, що виникають у процесі аналізу розрахунків з 

підзвітними особами, та розглянути шляхи їх удосконалення. 

Методи дослідження. для проведення дослідження було використано такі 

наукові методи і прийоми: системний аналіз використовувався для деталізації 

об'єкта дослідження на окремі важливі складові елементи, конкретизація була 

використана для обґрунтування змісту форм облікового забезпечення 

дослідження документів та реєстрів обліку з урахуванням вимог стандартів, 

опитування було проведено для збору даних, графічний метод був використаний 

для наочного представлення результатів дослідження. 

Структура роботи. Дипломна робота складається з вступу, трьох 

розділів, висновків та списку використаної літератури.  



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У розділі 1 "Теоретичні основи обліку і аналізу розрахунків з 

підзвітними особами" досліджено економічну сутність розрахунків з 

підзвітними особами, визначено завдання бухгалтерського обліку розрахунків з 

підзвітними особами; наведено особливості обліку і аналізу розрахунків з 

підзвітними особами, вивчено нормативно-правове забезпечення обліку і аналізу 

розрахунків з підзвітними особами. 

У розділі 2 «Організаційно-методичне забезпечення обліку 

дебіторської заборгованості на підприємстві» досліджено особливості 

організації обліку дебіторської заборгованості, вивчено фактори виникнення та 

збільшення дебіторської заборгованості, розглянуто форми первинних 

документів для обліку дебіторської заборгованості, вивчено шляхи 

вдосконалення обліку дебіторської заборгованості підприємства. 

У розділі 3 «Аналіз розрахунків з підзвітними особами» досліджено 

організацію аналізу розрахунків з підзвітними особами на КП "Івано-

Франківськводоекотехпром", розглянуто методику аналізу розрахунків з 

підзвітними особами, запропоновано шляхи покращення організації аналізу 

розрахунків з підзвітними особами. 



ВИСНОВКИ 

 

В ході дослідження методики обліку та аналізу розрахунків з підзвітними 

особами можна зробити наступні висновки: 

Розрахунки з підзвітними особами охоплюють широкий спектр операцій, 

пов'язаних з готівковими коштами, розрахунками, придбанням матеріальних 

цінностей, оподаткуванням та іншими аспектами. Отже, важливо дотримуватись 

чинних нормативних актів і оформляти відповідну документацію. 

Підзвітна особа є довіреною особою підприємства, яка має свої права та 

обов'язки щодо підприємства. У бухгалтерському обліку необхідно фіксувати 

інформацію про заборгованість підзвітної особи, а також зобов'язання 

підприємства перед нею. 

Грошовий аванс є сумою, виданою підзвітній особі для покриття 

майбутніх платежів за виконані роботи, придбання матеріальних цінностей, 

покриття витрат під час відрядження тощо. Зазвичай грошовий аванс включає 

всю передбачену суму витрат. Однак можлива ситуація, коли підзвітна особа 

спочатку виконує завдання (здійснює витрати), а потім їй відшкодовують 

проведені витрати. 

В цілому, ці висновки підкреслюють необхідність точного обліку та 

контролю за розрахунками з підзвітними особами, що сприяє ефективному 

управлінню фінансами підприємства. 

Синтетичний облік надає загальну інформацію про розрахунки з 

підзвітними особами, включаючи сальдо рахунку, яке відображається у балансі. 

Аналітичний облік дозволяє вести деталізований облік кожного грошового 

авансу та забезпечує відстеження окремих платежів та витрат, що здійснюються 

підзвітними особами. 

Операції з підзвітними особами відіграють ключову роль для магазину або 

коледжу, оскільки вони включають в себе закупівлю сировини, матеріалів та 

інших необхідних речей, участь в угодах та витрати, які впливають на вартість 

продукції або послуг. Тому точний облік цих операцій з огляду на останні зміни в 

законодавстві та належні аналітичні відображення є надзвичайно важливим. 

Одним зі способів поліпшення процесу обліку розрахунків з підзвітними 



особами на підприємстві є автоматизація. Автоматизована форма обліку значно 

прискорює та спрощує технологічний процес збору та обробки облікової 

інформації. Основним етапом впровадження автоматизованого обліку є розробка 

та використання спеціальної програми для реєстрації та обробки облікових 

даних, включаючи первинні документи. 

Деякі шляхи вдосконалення обліку розрахунків з підзвітними особами 

включають систематизацію та аналіз інформації про підзвітних осіб та інших 

дебіторів, контроль за заборгованістю підзвітних осіб та їх відповідальністю, 

моніторинг термінів платежів та заборгованості, а також комп'ютеризацію обліку 

розрахунків з підзвітними особами та загального облікового процесу в цілому. 

Підзвітні особи, які направляються у відрядження, повинні мати не лише 

навички вирішення поточних завдань магазину або коледжу, але й бути 

ознайомленими з чинним законодавством і нормативно-правовою базою, що 

регулює цю сферу, щоб уникнути недоцільних витрат та своєчасно повернути 

невикористані кошти. Ефективне ведення обліку розрахунків з підзвітними 

особами, з урахуванням належного документування та відображення операцій у 

бухгалтерському обліку, забезпечить достовірність фінансової звітності щодо 

заборгованості підприємства перед підзвітними особами та його зобов'язань.  

Таким чином, належна організація обліку розрахунків з підзвітними 

особами, з урахуванням відповідного документування та відображення операцій 

у бухгалтерському обліку, гарантує точність фінансової звітності щодо 

заборгованості та зобов'язань підприємства перед підзвітними особами. 
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